



Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 29 (13.362) Цена в розницу — свободная

ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ИНТЕРЕСОВ ЧЕЛОВЕКА НЕОБХОДИМА ЗАЩИТА ЕГО ПРАВ И СВОБОД, МИРНОЙ И БЛАГОПОЛУЧНОЙ ЖИЗНИ

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 9 февраля состоялось видеоселекторное совещание, посвященное деятельности органов внутренних дел, имеющимся в сфере проблемам и недостаткам и задачам на перспективу.

В нем приняли участие руководители Министерства внутренних дел Республики Узбекистан, соответствующих министерств и ведомств, председатель Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимы областей, города Ташкента, городов и районов.

Президент нашей страны особо отметил, что с первых лет независимости придается приоритетное значение обеспечению безопасности и стабильности в стране, охране общественного порядка. Об этом свидетельствуют принятые меры по реорганизации служб профилактики, оперативно-розыскной, следственной, безопасности дорожного движения, пожарной безопасности, охранной, патрульно-постовой, мобильных отрядов особого назначения, а также поэтапному укреплению материально-технической базы органов внутренних дел.

В целях укрепления взаимодовверия и обеспечения открытости в отношениях сотрудников органов внутренних дел с населением были созданы такие институты, как инспектора профилактики, опорные пункты милиции, «Махалла посбони», что служит утверждению в нашей стране атмосферы мира и спокойствия.

Глава нашего государства подчеркнул, что в последнее время на новый уровень поднята работа по профилактике правонарушений, борьбе с преступностью, охране общественного порядка, защите прав и интересов людей, дальнейшему укреплению связей с общественностью.

Совершенствуется законодательная база по упорядочению деятельности органов внутренних дел. За последние пять лет приняты законы «Об оперативно-розыскной деятельности», «О профилактике правонарушений», исходя из современных требований внесены изменения и дополнения в Закон «О Гражданстве Республики Узбекистан».

Принятие в 2016 году Закона «Об органах внутренних дел» еще больше укрепило нормативно-правовую базу сферы.

Актуальной задачей остается повышение эффективности деятельности органов внутренних дел, дальнейшее совершенствование их взаимодействия с местными хокимиятами, органами самоуправления граждан.

Президент нашей страны акцентировал внимание на том, в какой мере сегодня органы внутренних дел соответствуют современным требованиям. В нынешнее время, когда вопросы защиты интересов человека требуют безотлагательного решения, все еще встречаются случаи мышления по-старому, организации работы на основе устаревших методов или исходя не из принципа служения народу, а из личных интересов.

Органы внутренних дел должны работать так, чтобы народ был доволен государством. Однако в отдельных местах их деятельность вызывает недовольство людей. Особенно неискоренены полностью такие негативные явления, как уголовное посягательство на имущество. Не уменьшились случаи нанесения умышленных телесных повреждений, мошенничества, дорожно-транспортных происшествий.

Шавкат Мирзиёев также обратил особое внимание на имеющиеся недостатки в деле раскрытия преступлений. В частности, не раскрыто каждое пятое преступление, связанное с кражей и мошенничеством.

Серьезные недостатки наблюдаются в уголовно-розыскной деятельности, в некоторых местах сотрудничество

между правоохранительными органами не отвечает должным требованиям. Незадержание большинства находящихся в розыске лиц позволяет им продолжать свои преступные деяния, и это очень тревожный факт.

Как отметил Президент нашей страны, в деятельности органов внутренних дел важное значение имеет проведение объективного и качественного следствия по уголовным делам, справедливая правовая оценка преступных деяний. Но, несмотря на то, что следственные органы располагают возможностями принятия в краткие сроки оперативных законных решений, все еще наблюдается негативная практика необоснованного продления, затягивания сроков по материалам, не требующим дополнительных следственных действий, а также допущения волокиты в отношении граждан.

Шавкат Мирзиёев подчеркнул необходимость, не ограничиваясь мерами следствия и обвинения, всесторонне изучать причины преступлений, условия и факторы их совершения, с участием руководителей органов внутренних дел, инспекторов профилактики и активистов махаллей глубоко анализировать детали каждого преступления с целью профилактики.

Еще один тревожный факт: некоторые из наших граждан, выехавших за рубеж в целях заработка, попадают там под влияние различных религиозно-экстремистских течений. Все еще не на требуемом уровне находится работа по выявлению и возвращению граждан, выехавших за рубеж в поисках работы, взаимодействие председателей махаллей, духовно-просветительских центров, имам-хатибов, консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания по разъяснению среди населения негативных последствий религиозного экстремизма.

Глава нашего государства предложил каждый четверг недели объявлять днями предотвращения и профилактики преступности. В эти дни прокуроры и начальники управлений внутренних дел будут выступать по местным телеканалам и представлять информацию о совершенных за неделю преступлениях, их причинах, осуществляемых мероприятиях по профилактике преступности.

Не может не тревожить и уровень преступности среди молодежи и женщин. К сожалению, в 2016 году из общего количества преступлений каждое шестое совершено женщинами, а учащими академическими лицами и профессиональными колледжами было совершено более тысячи преступлений. Одной из главных причин такого отрицательного явления названы низкая посещаемость учащихся средних специальных учебных заведений, отсутствие действенной системы изучения и контроля показателей посещаемости.

На совещании были рассмотрены вопросы совершенствования инфраструктуры опорных пунктов милиции, улучшения условий жизни инспекторов профилактики, комплексного реформирования системы органов внутренних дел, оптимизации их структурных подразделений. С критической точки зрения были проанализированы организационные структуры Министерства внутренних дел.

В нашей стране особое внимание уделяется защите прав предпринимателей. Шавкат Мирзиёев особо подчеркнул необходимость полного искоренения фактов незаконного вмешательства или воспрепятствования работ-

никами органов внутренних дел деятельности предпринимателей.

Кардинальное изменение системы работы с обращениями людей относится к числу самых актуальных задач органов внутренних дел. Поэтому необходимо коренным образом пересмотреть отношения работников сферы с гражданами, наладить постоянный диалог с людьми, жить заботами народа и работать в интересах человека, сказал глава нашего государства.

Была заслушана информация министра внутренних дел А. Азизова, хокимов, начальников управлений внутренних дел города Ташкента и областей.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев особо подчеркнул, что критический анализ, жесткая дисциплина и персональная ответственность должны стать повседневной нормой в деятельности каждого руководителя, проблемы должны решаться не в кабинете, а среди народа. Приоритетными задачами органов внутренних дел являются усиление персональной ответственности руководителей за конечный результат, решение в короткие сроки обращений граждан, обеспечение жесткой дисциплины и порядка, укомплектование сферы профессиональными кадрами, предотвращение любых негативных проявлений.

Должностным лицам даны соответствующие поручения по созданию системы, при которой на одно из обращений граждан не останется без внимания, коренному изменению отношения к несению службы, формирование механизма обсуждения деталей преступления, усилению общественного контроля за деятельностью органов внутренних дел путем налаживания системы их отчетности перед общественностью.

Президент нашей страны дал рекомендации по повышению эффективности деятельности низовых подразделений органов внутренних дел, опорных пунктов милиции и инспекторов профилактики, внедрению системы рейтинговой оценки деятельности отделов внутренних дел, необходимости глубокого анализа совершаемых молодежью преступлений, выявлению причин их совершения, закреплению за всеми образовательными учреждениями инспекторов профилактики, внедрению практики, когда каждый свой рабочий день они должны начинать с обхода образовательных учреждений.

Шавкат Мирзиёев обратил особое внимание на необходимость создания системы повышения квалификации инспекторов профилактики. Отмечалось, что в этих целях необходимо организовать специальные курсы в сотрудничестве с Академией Министерства внутренних дел и высшими учебными заведениями в областях.

Глава нашего государства дал конкретные поручения должностным лицам по вопросам борьбы с экстремизмом, терроризмом и организованной преступностью.

На совещании отмечалось, что каждый сотрудник органов внутренних дел, сделав соответствующие выводы из высказанных мнений, должен приложить все свои силы и знания во имя дальнейшего укрепления царящих в нашей стране мира и спокойствия, охраны общественного порядка, добросовестного выполнения такой сложной и вместе с тем почетной задачи, как обеспечение безопасности каждого гражданина, семьи, махалли и всей страны в целом.

У.А.

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



СЛУЖЕНИЮ ЛЮДЯМ СЕБЯ ПОСВЯТИТЬ – ВЕЛИКОЕ СЧАСТЬЕ

В Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои 9 февраля состоялось мероприятие в честь 576-летия со дня рождения великого поэта и мыслителя.

Здесь собрались представители различных министерств и ведомств, творческих и общественных организаций, работники сфер духовности, образования и воспитания, деятели искусства, активисты махаллей и студенческая молодежь, сообщает УзА.

Председатель Союза писателей Узбекистана М. Ахмедов, заведующий отделом тюркологии Будапештского университета, ученый-навоиевед Бенедек Пери (Венгрия), преподаватель Самаркандского государственного института иностранных языков Динора Султонова и другие отметили, что личность Алишера Навои как многогранного деятеля, внесшего огромный вклад в развитие литературы, языкознания, духовности и просвещения, с большим интересом изучается учеными мира.

Начатая Первым Президентом нашей страны Исламом Каримовым благородная работа по повышению национального самосознания, обогащению духовности народа, особенно молодого поколения, сегодня последовательно продолжается. Эти особенности находят свое яркое воплощение в деле изучения и сохранения богатого духовного наследия наших великих предков, приобщения нашего народа к их уникальному творчеству.

Говоря о Навои, каждый из нас чувствует великую гордость. В нашей стране проводится системная работа по глубокому исследованию творчества поэта, изданию его произведений, широкому использованию воспитанных в них идей в воспитании молодежи. Создание Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои открыло новые возможности для повышения национальной духовности, дальнейшего развития родного языка и литературы, широкой пропаганды наследия поэта.

Благородные инициативы главы нашего государства Шавката Мирзиёева по поддержке устремлений людей, заботе о национальной литературе, благоустройству Национального парка и превращению его в очаг литературы и духовности созвучны жизнеутверждающим идеям, воспитанным в произведениях Навои.

Произведения Алишера Навои, считавшего служение народу великим счастьем, в которых прославляются гуманизм, добро, мир и спокойствие, переведены на многие языки мира, и работа в этом направлении продолжается.

На мероприятии были зачитаны отрывки из произведений Навои на узбекском и английском языках. Заслуженный работник культуры Республики Узбекистан, известный поэт Мирпулат Мирзо прочитал посвященное нашему великому предку стихотворение «Почтение к Навои». Лауреат премии «Нихол» Ильёс Арабов исполнил песни на газели поэта.

Участники мероприятия возложили цветы к памятнику Алишера Навои.

В мероприятии принял участие Государственный советник Президента Республики Узбекистан Х. Султонов.

В этот же день у памятника поэту на столичной улице Алишера Навои состоялся вечер поэзии.

Первый заместитель председателя Союза писателей Узбекистана С. Саййид, ученый-навоиевед А. Каюмов и другие отметили, что в нынешних условиях глобализации наследие Навои приобретает еще более актуальное значение для воспитания молодежи в духе уважения национальных ценностей и традиций, преданности Родине.

Молодые поэты Жубабек Жахон и Баходир Бахром зачитали стихи, посвященные Навои. Учащиеся образовательных учреждений продемонстрировали на узбекском и иностранных языках газели и рубаи, мудрые изречения Навои.

Подобные просветительские мероприятия, творческие встречи и беседы проходят по всей стране.

Н. УСМАНОВА.

НОВЫЙ ЭТАП В РАЗВИТИИ НАШЕЙ СТРАНЫ: ОСНОВНАЯ ЦЕЛЬ – ОБЕСПЕЧЕНИЕ ИНТЕРЕСОВ ЧЕЛОВЕКА

Указом Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева «О Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан» от 7 февраля 2017 года конкретно определены приоритетные направления развития нашей страны на ближайшие пять лет.



СТРАТЕГИЯ ДЕЙСТВИЙ 2017-2021

В Стратегии действий определены конкретные реформы и механизмы их реализации по пяти приоритетным направлениям развития нашей страны – совершенствование государственного и общественного строительства, обеспечение верховенства закона и дальнейшее реформирование судебно-правовой системы, дальнейшее развитие и либерализация экономики, развитие социальной сферы, обеспечение безопасности, межнационального согласия и

религиозной толерантности, осуществление взвешенной, взаимовыгодной и конструктивной внешней политики. Их осуществление послужит таким великим целям, как кардинальное повышение эффективности реформ, создание условий для всесторонне гармоничного и ускоренного развития государства и общества, модернизация и либерализация всех сфер.

Корреспондент УзА побеседовал с представителями различных сфер о сути

и значении этого указа и Стратегии действий.

Дилором ФАЙЗИЕВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан:

– В разработке Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан активное участие приняли представители широкой общественности и деловых кругов, руководители и специалисты государственных органов. В ходе всена-

родного обсуждения были проанализированы действующее законодательство, информационно-аналитические материалы международных организаций, их доклады, рекомендации и комментарии, опыт развитых стран. Все это позволяет утверждать, что Стратегия действий является программным документом, воплощающим самые благие мечты и чаяния нашего народа.

(Окончание на 2-й стр.)

XXI ВЕК: новости

В СТРАНЕ

● В соответствии с Постановлением Президента Узбекистана «Об очередном призыве граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» от 21 декабря 2016 года на сборном пункте управления по делам обороны Сырдарьинской области состоялись торжествен-

ные проводы призывников на военную службу.

● На предприятии «Навоий пряжа» города Навои изготавливается искусственная пряжа на основе переработки местного сырья – искусственного волокна нитрона, изготавливаемого на акционерном предприятии «Навоийазот». В прошлом году предприятием подписан с российскими партнерами экспортный договор на 33 тысячи долларов. По нему на сегодняшний день поставлена половина намеченного объема продукции.

● В ходе граждан махалли «Работак» Бухарского района Бухарской области сданы в эксплуатацию два двухэтажных дома на 16 квартир на основе обновленных типовых проектов и десять одноэтажных домов с придомо-

вой территорией в две сотки. К 26-летию независимости нашей Родины здесь будут сданы в эксплуатацию еще более 130 четырехкомнатных домов с прилегающей территорией в четыре сотки.

● В Сурхандарьинском областном этапе конкурса «Махалля в моей судьбе», проводимого благотворительным общественным фондом «Махалла», министерствами народного образования, по делам культуры и спорта Узбекистана, фондом «Нуроний», общественным движением молодежи «Камолот», приняли участие 14 команд. Они соревновались в проведении презентации о значении тесного взаимодействия семьи, махалли и образовательного учреждения, в ответах на вопросы об усилении данного взаимодействия, нормативно-правовых актах,

его регулирующих, и написании сочинений на тему «Махалля в моей судьбе».

В МИРЕ

● В Саудовской Аравии жители не знают, как выйти из положения из-за сильнейшей засухи. Прогнозы на то, что в ближайшее время пойдет дождь, пока неутешительные.

● В Австралии актер застрелил на съемках клипа рэперской группы «Bliss n Eso». Инцидент произошел в городе Брисбене, где снимался эпизод с перестрелкой. Для съемок группа получила несколько единиц огнестрельного оружия. Полиция пока не установила, был ли один из стволов заряжен обычным патроном. Кроме актера, скончавшегося на месте происшествия, никто не пострадал.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Первое направление Стратегии действий предусматривает совершенствование системы государственного и общественного строительства. Для этого намечено повысить роль Олий Мажлиса в системе государственной власти, еще больше расширить его полномочия по решению важных задач внутренней и внешней политики страны, осуществлению парламентского контроля за деятельностью исполнительной власти. Это неразрывно связано с вопросами кардинального повышения качества законодательной деятельности, усиления роли политических партий в жизни государства и общества, формирования среди них здоровой конкуренции.

В нынешнем году предусмотрено разработать проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О парламентском контроле», который введет новую форму парламентского контроля в нашей стране. Члены парламента намечено наделять полномочиями изучать и анализировать деятельность органов государственной власти на местах и принимать соответствующие меры по их итогам. Кроме того, будет разработан проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О политических партиях», что будет способствовать усилению функций местных Кенгашей народных депутатов по контролю за деятельностью органов исполнительной власти на местах. Благодаря этому закону партийные группы получат право вносить на обсуждение сессий местных Кенгашей предложения о рассмотрении вопросов социально-экономического развития, заслушивании отчетов должностных лиц органов исполнительной власти на местах. Будет налажен механизм, в соответствии с которым кандидатура хожима района (города) будет представляться на утверждение районных (городских) Кенгашей после согласования с партийными группами в соответствующих Кенгашах народных депутатов. Партийные группы в местных Кенгашах будут иметь право представлять хожима областей и города Ташкента заключения о неудовлетворительной деятельности хожимов соответствующих районов (городов), руководителей органов исполнительной власти на местах.

Все это создаст прочный фундамент для того, чтобы политические партии эффективно решали волнующие население проблемы, активно участвовали в развитии регионов. Начнется новый этап кардинального совершенствования системы государственного и общественного строительства.

Рустам КОМИЛОВ, председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности:

Утвержденная указом Президента нашей страны Шавката Мирзиёева от 7 февраля текущего года Стратегия действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан придаст новый импульс уверенному продвижению нашей страны по пути реформирования и модернизации, построения основанного на развитии рыночной экономике демократического правового государства, сильного гражданского общества, обеспечению вер-

ховенства закона, безопасности и правопорядка, неприкосновенности государственных границ, межнационального согласия и религиозной толерантности в обществе.

При этом важно, чтобы парламент нашей страны строил свою работу на основе требований времени, воли народа, современных стандартов с прицелом на перспективу. Как определено в Стратегии действий, начиная с нынешнего года будет учреждена должность исполнительного секретаря фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса, что усилит возможности каждой политической партии защищать свою политику в нижней палате парламента. В результате повысится эффективность выработки единой позиции фракции по рассматриваемым вопросам, координации деятельности членов фракции.

В нынешнем году в палатах Олий Мажлиса будут образованы структурные подразделения, которые будут заниматься усилением информационно-аналитической и исследовательской работы, что будет способствовать повышению качества законодательной и контрольной деятельности, разработке законов на основе глубокого анализа.

ности в нашей стране, обеспечению безопасности личности, общества и государства.

Дилшод АБДУАЗИЗОВ, начальник управления Министерства экономики Республики Узбекистан:

Сегодня резко меняется конъюнктура и усиливается конкуренция на мировом рынке. Эта сложная обстановка требует разработки и применения абсолютно новых подходов и принципов для обеспечения устойчивого и ускоренного развития нашей страны. В этом плане решающее значение имеет выполнение определенных в Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан конкретных задач по решению актуальных вопросов развития и либерализации национальной экономики.

Основная цель – дальнейшее укрепление макроэкономической стабильности, повышение конкурентоспособности национальной экономики за счет углубления структурных преобразований, модернизации и диверсификации ее ведущих отраслей. Модернизация и ускоренное развитие сельского хозяйства положительно скажутся на благополучии нашего народа, росте экспорта сельхозпродукции.

заций товаров и услуг позволит внедрить рыночные механизмы ценообразования на внутреннем рынке. Планируется поэтапно сокращать практику декларирования цен на продукцию, работы и услуги и полностью отменить ее в 2020 году.

Есемурат КАНЪЯЗОВ, ректор Ташкентского государственного юридического университета:

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев на состоявшейся 30 декабря 2016 года встрече с деятелями науки констатировал необходимость кардинального реформирования системы высшего образования. Комплексные меры по развитию сферы высшего образования вошли и в Стратегию действий, нацеленную на развитие страны в ближайшие пять лет. Эффективность этих реформ прежде всего зависит от наличия образованных, обладающих сильным интеллектом и высокой духовностью кадров.

Программа кардинального совершенствования системы высшего образования Республики Узбекистан в 2017–2021 годы, разработка которой предусмотрена Стратегией действий, имеет очень важное значение для достижения стратегических целей нашей страны. В ней намечено расширить полномочия высших учебных заведений в академической сфере, в разработке и утверждении учебных программ, организации образовательного процесса, изыскании дополнительных источников финансирования и оказании платных услуг. В результате поэтапно будет обеспечена их самостоятельность. Повышение конкурентоспособности наших кадров с высшим образованием на международном рынке труда – еще один

важный вопрос. Сегодня развитые страны мира при подборе кадров руководствуются Болонской декларацией от 19 июня 1999 года. Поэтому будет рассмотрен вопрос о присоединении нашей страны к этому международному документу, что позволит развивать национальную систему высшего образования во взаимосвязи с мировой практикой, резко повысить качество подготовки квалифицированных кадров.

В Стратегии действий предусмотрено еще больше усовершенствовать деятельность вузов, готовящих юридические кадры. Планируется расширить полномочия нашего университета по разработке учебных планов и программ, создать при нем орган общественного управления – Попечительский совет. Мы ставим перед собой цель готовить юристов, способных участвовать в разбирательствах, защищать права юридических и физических лиц в международных судах и арбитражах, сотрудничать в этой сфере с ведущими международными организациями, учебными заведениями, научно-исследовательскими, консультативными центрами, видными учеными и специалистами.

Стратегия действий определила пути и методы решения самых актуальных вопросов в целях дальнейшего развития нашей страны и повышения благополучия народа. Наш народ будет трудиться во имя достижения единой цели с еще большей энергией и воодушевлением.

Записал Умид ЁКУБОВ.



НОВЫЙ ЭТАП В РАЗВИТИИ НАШЕЙ СТРАНЫ: ОСНОВНАЯ ЦЕЛЬ – ОБЕСПЕЧЕНИЕ ИНТЕРЕСОВ ЧЕЛОВЕКА

Пятое приоритетное направление Стратегии действий предусматривает обеспечение безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности, осуществление взвешенной, взаимовыгодной и конструктивной внешней политики. Важнейшими задачами в рамках данного направления определены защита конституционного строя, суверенитета, территориальной целостности Республики Узбекистан, совершенствование системы обеспечения информационной безопасности, своевременное и адекватное противодействие угрозам в информационной сфере, укрепление гражданского, межнационального, межконфессионального мира и согласия, укрепление обороноспособности государства, повышение боевой мощи и боеспособности Вооруженных Сил, предотвращение экологических проблем и чрезвычайных ситуаций, укрепление международного имиджа Республики Узбекистан, доведение до мирового сообщества объективной информации о проводимых в стране реформах.

Одной из важнейших задач является обеспечение кибербезопасности нашей страны в нынешних условиях глобализации, в век «информационных войн». Сегодня киберугрозы приобрели глобальный характер. Стратегией действий предусмотрена разработка нормативно-правовых актов, направленных на отражение киберугроз, обеспечение безопасности в этой сфере. Все это будет способствовать укреплению мира и согласия, стабиль-

будут последовательно продолжены институциональные и структурные преобразования, направленные на сокращение присутствия государства в экономике, дальнейшее усиление защиты прав и приоритетной роли частной собственности, стимулирование развития малого бизнеса и частного предпринимательства. На основе конкретных механизмов будут реализовываться реформы по комплексному и сбалансированному развитию регионов, районов и городов, оптимальному и эффективному использованию их потенциала.

Одним из важных вопросов, волнующих сегодня государство и народ, является обеспечение устойчивости национальной валюты и цен на внутреннем рынке. Как определено в Стратегии действий, впрямь министерствами экономики и финансов, Центральным банком будет осуществляться ежеквартальный мониторинг за состоянием макроэкономических показателей, особенно валютного рынка, при необходимости будут составляться аналитические сводки, что будет способствовать повышению стабильности национальной валюты и цен на внутреннем рынке, сохранению макроэкономического баланса и обеспечению высоких темпов экономического роста.

Также предусмотрено совершенствовать методику наблюдения за изменениями потребительских цен (тарифов) на товары и услуги при выявлении уровня инфляции. Повышение ответственности за установление искусственно завышенных цен при безналичной реали-

ВСТРЕЧИ ДЕЛЕГАЦИИ ЧЕШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялась встреча с делегацией Чешской Республики во главе с председателем Палаты депутатов парламента этой страны Яном Гамачеком.

Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Н. Исмоилов отметил, что отношения между Узбекистаном и Чехией последовательно развиваются на основе взаимного доверия, уважения и заинтересованности, данный визит послужит дальнейшему развитию межпарламентских связей, расширению культурно-гуманитарного, торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества.

В динамично развивающемся Узбекистане осуществляются широкомасштабные реформы по дальнейшему углублению демократических реформ и развитию гражданского общества, – отметил Ян Гамачек. – Укрепление связей между парламентами наших стран, поддержание последовательного общественно-политического диалога оказывают влияние на развитие двусторонних отношений и в других сферах. Мы намерены и дальше укреплять наше сотрудничество в целях разработки и реализации перспективных совместных проектов.

Гости были подробно проинформированы о деятельности Законодательной палаты Олий Мажлиса, ее комитетов, фракций и депутатских групп, сообщает УзА.

Встреча с членами делегации Чешской Республики состоялась и в Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Председатель Сената Олий Мажлиса Н. Илдошев отметил, что отношения между Узбекистаном и Чехией, основанные на принципах доверия и взаимозаинтересованности, последовательно развиваются.

На встрече состоялся обмен мнениями о перспективах дальнейшего развития сотрудничества между двумя странами по широкому спектру направлений, в том числе в экономике, медицине, культуре и образовании, науке и сельском хозяйстве.

Члены делегации Чешской Республики провели встречи в различных министерствах и ведомствах Узбекистана, приняли участие в бизнес-форуме представителей деловых кругов двух стран, посетили Государственный музей истории Темуридов.

Севара АЛИЖОНОВА.

Торжественная церемония вручения награды прошла в Ташкенте в рамках итогового семинара, организованного Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан (ГНК). Награда «Образцовый налогоплательщик года» вручается за высокие финансовые и экономические показатели и значительный вклад в развитие национальной экономики.

КРИТЕРИЙ – ХОРОШИЕ ФИНАНСОВО- ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

В мероприятии приняли участие члены Сената, депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, ответственные сотрудники министерств и ведомств, представители субъектов предпринимательства.

Отбор номинантов на звание «Образцовый налогоплательщик года» осуществлялся по результатам аналитического исследования, проводимого ГНК на основании собственных данных.

Основная цель премии – стимулирование к добровольной и своевременной уплате налогов, популяризация ведения честного, прозрачного и грамотного бизнеса. А награждение лауреатов – выражение благодарности за добросовестное исполнение налогоплательщиками своих обязанностей перед государством.

Комментируя получение награды, Дмитрий Деришпалко, генеральный директор СП АО «Бухарагипс», предприятия, входящего в группу предприятий компаний «КНАУФ», подчеркнул, что руководство немецкой компании «КНАУФ» уделяет особое внимание развитию предприятия и постоянному улучшению финансовых показателей.

– Это большая честь для нашей компании и для меня лично получить эту награду и разделить ее с каждым из наших сотрудников, – отметил Д. Деришпалко. – Мы рады, что динамичное развитие нашей компании и увеличение ассортимента позволили нам уплатить ошутимый объем налогов в государственную казну и заслужить уважение налоговиков. Предприятия компании «КНАУФ» продолжает развиваться, и это напрямую отражается на налоговых выплатах.

К 2005 году компания «КНАУФ» выиграла конкурс на приобретение государственного пакета акций АО «Бухарагипс» и стала владельцем контрольного пакета акций общества. С приходом «КНАУФ» началось возрождение предприятия, была выплачена внешняя кредиторская задолженность, задолженность перед работниками, разработана и осуществлена инвестиционная программа по восстановлению и модернизации производства.

В октябре 2009 года на предприятии «Бухарагипс» началось производство популярных сухих строительных смесей «КНАУФ» на основе гипса: «КНАУФ-Ротбанд», «КНАУФ-Фуген», «КНАУФ-Перлфикс» и «КНАУФ-Сатенгипс». В 2012 году освоено производство штукатурок «НР-Старт» и «МП-75». В 2014 году ассортимент расширился выпуском высококачественной шпаклевки «Ротбанд-Финиш». Компания «КНАУФ» инвестировала в предприятие 8 млн. долларов США и смогла сделать его одним из лидеров отрасли производства стройматериалов, ежегодно производящим 60 тысяч тонн современных строительных смесей в год.

В 2011 году состоялся запуск нового завода по производству гипсокартонных листов на базе еще одного предприятия немецкого инвестора – ИП ООО «КНАУФ Гипс Бухара». Производственные мощности предприятия позволяют выпускать 25 млн. квадратных метров высококачественных гипсокартонных листов в год. Объем инвестиций группы предприятий «КНАУФ» в создание нового производства составил более 51 млн. долларов США.

Соб. инф.

Защита Родины – священный долг

ОТПРАВИЛИСЬ ОТВАЖНО СЛУЖИТЬ

...Ровными рядами в ожидании команды выстроились на площади сборного пункта Управления по делам обороны города Ташкента призывники в новой военной форме. Эти молодые парни призваны для прохождения срочной военной службы в Вооруженных Силах Узбекистана и отправляются в воинские части, расположенные в разных регионах нашей страны.

В торжественной церемонии проводов приняли участие представители Министерства обороны Узбекистана, государственных и общественных организаций, ветераны Вооруженных Сил нашей страны, родные и близкие призывников.

...Звучит Государственный гимн Республики Узбекистан. В эти торжественные минуты сердца молодых защитников Родины наполняются чувством гордости за нашу страну и ее великое будущее.

Как было отмечено, национальная армия вобрала в себя лучший опыт мирового военного строительства и искусства, сохраняя наши исторические и национальные традиции, стала надежным гарантом обеспечения безопасности государства. Современного вооруженного Вооруженных Сил Узбекистана отличают глубокие знания и высокий интеллект, преданность Родине, непоколебимая воля и твердая готовность исполнить свой священный воинский долг. В соответствии с Законом «О всеобщей воинской обязанности и военной службе» в нашей стране налажена эффективная система конкурсного отбора граждан на срочную военную службу, которая позволила качественно улучшить комплектование военнослужащими рядов Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

При этом в числе важнейших критериев отбора призывников – владение востребованными в национальной армии профессиями и навыками, достижения в сфере прикладных и технических видов спорта. С этой целью ежегодно группа парней, прошедших все этапы отбора, направляется на подготовку в учреждения ОСО «Ватанпарвар» для изучения востребованных военных профессий.

Роман БОНДАРЧУК,
к.ф.н.

Высокая духовность – непобедимая сила

НОВЫЙ ПЕРЕВОД ПРОИЗВЕДЕНИЙ АЛИШЕРА НАВОИ

В Союзе писателей Узбекистана состоялась презентация произведения Алишера Навои «Хазойин ул-маоний» («Сокровищница мыслей»), переведенного на русский язык, и романа Айбека «Навои» – на английский.

Заместитель председателя Союза писателей Узбекистана Икбол Мирзо, народные поэты Узбекистана Омон Матжон, Усмон Азим и другие отметили, что в нашей стране уделяется особое внимание глубокому изучению богатого духовного наследия, жизни и деятельности наших великих предков, их широкой пропаганде среди молодежи.

Все больше усиливается внимание к богатому творческому наследию Навои, активизируется работа по переводу его произведений на языки народов мира.

Союзом писателей Узбекистана и общественным фондом «Ижод» разработан проект по изданию произведения великого мыслителя «Хазойин ул-маоний» на 14 языках. В рамках данного проекта это произведение впервые переведено на русский язык и издано в виде сборника «Сокровищница мыслей». Сборник составлен кандидатом филологических наук К. Панченко.

Широко известный роман Айбека «Навои» посвящен жизни и творчеству великого поэта и мыслителя, социальной среде и сложным политическим процессам того времени.

На английский язык роман переведен И. Тухташиновым и О. Муминовым.

– Во всем мире растет интерес к творчеству Алишера Навои, – говорит поэт Рустам Мусурмон. – Сегодня его газели переводятся на английский, французский, немецкий и другие языки. Философия творчества Навои, его яркие художественные образы призывают человека к добру и красоте. Искусство перевода занимает важное место в широком распространении этого большого духовного достояния по всему миру, приобщении народов мира к творчеству Навои.

На мероприятии, сообщает УзА, говорилось о роли и значимости произведений Алишера Навои в воспитании, повышении духовности молодого поколения. Были зачитаны стихи самого Навои и посвященные ему.

Г. САТТОВА.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

Ўзбекистон
06.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
07.00 «Жийда гули», Т/с.
07.40 «Қишлоқ ҳаёти».

19.30 «Халоват кўчаси», Т/с.
Премьера.
20.20 «Нуктаи назар».
21.00 «Фан ва ёшлар».

14.25 «Спорт сабоқлари».
14.50 Баскетбол.
16.15 «Этироф».
16.35 Теннис. WTA-ATP турнири.

00.35 Кексалар даврасида:
«Нуроний фасл».
01.00 Миллий кино.
«Бурилиш».

Ўзбекистон
06.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
07.00 «Вақт қадри», Т/с.
07.30 «Корчиқ».

19.30 «Халоват кўчаси», Т/с.
20.20 «Борлдаги безори».
20.40 «Нуктаи назар».

12.25 Рақамлар натижалар,
рейтинглар.
12.30 «Sport-online».

22.30 «Жамият ва ҳуқуқ».
23.00 «Кариси бор уй».
23.30 «Етти ҳазина».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13

СРЕДА, 15

16.50 «Ройтахт-sport».
17.15 «Рангли телевизор».
17.50 «Ройтахт-Hi-tech».

08.45 «7 кун нафаси».
09.05 «Мўъжаз Ватан».
09.30 «Махаллалик спортчилари».

06.00 «Ватан мадҳи».
06.05 Миллий сериал. «Одамлар орасида».

13.15 «Мухаббат қиссалари:
Дилдаги оҳим», Т/с./Премьера/.

13.15 «Мухаббат қиссалари:
Дилдаги оҳим», Т/с.
14.15 «Тошкент вақти».

Маҳалла
06.00 «Ватан мадҳи».
06.05 Миллий сериал.
«Одамлар орасида».

06.00 «Ватан мадҳи».
06.05 Миллий сериал.
«Одамлар орасида».

Ўзбекистон
06.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
07.00 «Вақт қадри», Т/с.
07.30 «Имконият».

15.10 «Имкон-шоу».
15.50 «UzEX».
16.00 «Давр».

10.00 «Шахмат дурдоналари».
10.35 Дюдо. Париж катта дубулга турнири.

19.35 Кексалар даврасида:
«Суллола».
20.00 «Аждодлар ҳазинаси».

Ўзбекистон
06.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
07.00 «Вақт қадри», Т/с.
07.30 «Кўнглиқ ободлиги».

19.30 «Халоват кўчаси», Т/с.
20.20 «Журналист суриштируви».

14.00 Хабарлар (узб).
14.20 Баскетбол.
15.35 «Дилдаги гаплар».

23.35 «Автотелемактаб».
00.00 «Ватан мадҳи».
00.05 Миллий сериал.
«Одамлар орасида».

ВТОРНИК, 14

ЧЕТВЕРГ, 16

11.15 «Тошкентнома».
11.35 «Биз буқ юрт фарзандларимиз», Х/ф.

04.25 «Техноспорт».
04.40 – 06.00 Теннис. WTA-ATP турнири.

06.00 «Ватан мадҳи».
06.05 Миллий сериал.
«Одамлар орасида».

06.00 «Ватан мадҳи».
06.05 «Эрт тақдир».
06.10 «Афсона ва ҳақиқат».

16.50 «Ройтахт-sport».
17.15 «Пойтахт йўлларида».
17.45 «Ройтахт-Hi-tech».

08.30 Кексалар даврасида:
«Шукрона».
08.55 «TV анонс».

06.00 «Ватан мадҳи».
06.05 Миллий сериал.
«Одамлар орасида».

